

В Вилючинске проснулись медведи. Голодные косолапые в поисках пищи выходят к воде, чувствуя подход рыбы. В субботу поздно ночью на пирсе бухты Крашенинникова в закрытом городе разыгралась трагедия: два медведя растерзали местного рыбака-браконьера.

Василий в 21.30 ушел из дома на рыбалку. Мужчина жил неподалеку, на улице Приморской, 13. Рыбачить собрался на правой стороне пирса. Он уже забросил сети, когда рядом возникли медведица с медвежонком.

В это время около маяка на этой же стороне берега находилась группа молодых людей, которые там отдыхали и вдруг услышали крики. Они достали фонарь, посветили и увидели, что медведь повалил человека. Отдыхающие начали кидать камни и бутылки, чтобы отпугнуть зверя, позвонили в единую диспетчерскую службу.

На место происшествия выехали сотрудники полиции. Но к их прибытию на берегу бухты лежало уже растерзанное тело рыбака без головы. По кровавым следам было заметно, что «людоеды» ушли на противоположную сторону. В лесном массиве, недалеко от здания ГИБДД Вилючинска, сотрудник полиции Андрей Прищепов застал только медвежонка и застрелил его. Медведица успела уйти.

Всю ночь и весь воскресный день машины патрулировали закрытый город в поисках зверя. Вечером 13 мая медведицу обнаружили в районе Гидроакустического института. Ее тоже застрелили.

Жители Вилючинска еще в конце апреля видели, как с сопки, которая находится недалеко от института, спускались медведица с двумя медвежатами. За два-три дня до произошедшего животных пытались спугнуть и отогнать в сторону Паратунки. Но медведи вернулись.

В день, когда искали косолапых, в институте объявили выходной.

Сотрудники полиции раздали всем учреждениям памятки с телефонами и предупреждением. Пока второго медвежонка не нашли.

И хотя «людоедов» застрелили, многие жители Вилючинска пребывают в панике. Ведь нападение на человека произошло в 400 метрах от ближайшего жилого дома.

Пирс – многолюдное место, где люди гуляют, устраивают пикники, рыбачат. И это не единственный район в Вилючинске, где гуляют медведи. Их излюбленные места – дачи и огороды. Прошлым летом они здесь вдоволь похозяйничали.

Еще косолапых можно увидеть у городской больницы, которая стоит под сопкой.

Именно отсюда после зимней спячки медведи спускаются полакомиться пищевыми отходами. Раньше баки с отходами стояли в двух шагах от запасного входа. Санитарки, выносящие мусор, частенько встречались с медведями нос к носу. Подобный случай произошел в прошлом году. Девушка успела убежать, а голодный зверь захватил с собой пакет с мусором.

Сегодня ситуация не стала менее опасной. По распоряжению нового главврача Андрея Соловьева мусорные баки перенесли подальше от медицинского учреждения – прямо под сопку, в пяти минутах ходьбы. И если раньше санитаркам удавалось укрыться от медведей в здании больницы, то теперь их шансы значительно уменьшились... Не дай Бог, конечно. Трудно понять господина Соловьева. О ком он больше заботится, о медведях или о людях?

Все чаще звери идут к людям. Как правило, такие встречи заканчиваются трагедией. Все прошлое лето на Камчатке боролись с медведями, которые после пробуждения от зимней спячки становятся особенно агрессивными.

С начала летних месяцев 2011 года были застрелены 16 медведей. Так в июне в Малках медведь напал на туристку. Женщину спасли другие отдыхающие, отпугнувшие хищника. Однако зверь успел поранить свою жертву. Как выяснилось, нападение совершила медведица, которая вместе с двумя медвежатами кормилась у туристической стоянки. Также были отмечены случаи нападения на автотранспорт.

Еще один медведь нападал на работников полигона бытовых отходов неподалеку от Эссо.

В Соболеве молодая медведица даже прошлась по центральной улице. Охотоведам пришлось убить и эту лесную гостью.

В августе медведица загрызла двоих: отца с дочерью – у ручья Серебряного (район реки Паратурки). Два года назад медведь гулял рядом с детским садом №19 в районе Садовой, также последнее время медведей видят в районе автобусного парка на ближайшей помойке.

Как рассказывают охотоведы, в прошлом году из-за позднего лета камчатским медведям нечего было есть, поэтому они выходили в ближайшие населенные пункты. А в этом году косолапые проснулись немного раньше, чем обычно.

Так что, к сожалению, новых встреч людей с камчатскими медведями, скорее всего, не избежать. Поэтому будьте внимательны и осторожны. Страйтесь избегать лесных прогулок, пока еще медведи не успели насытиться первой рыбой.

Саида ВАГАБОВА.